



NOVA GRADIŠKA | Proslavljena 250. obljetnica župe Bezgrješnoga začeca



● Dobrodošlicu je mons. Devčiću stihovima pjesnikinje Evice Kraljić poželjela Gabrijela Mijatović

Četvrt tisućljeća u službi ljudima

Višnja Mikić

U povodu 250. obljetnice župe Bezgrješnoga začeca Blažene Djevice Marije i završetka izgradnje crkve sv. Terezije Avilske, kao i 500. godišnjice rođenja sv. Terezije Avilske, u Novoj Gradiški bila je 17. listopada središnja proslava koju je predvodio mons. Josip Devčić, izaslanik požeškoga biskupa Antuna Škvorčevića.

Dobrodošlicu mu je stihovima pjesnikinje Evice Kraljić poželjela Gabrijela Mijatović, a pozdravne riječi uputili su župnik Perica Matanović i gradonačelnik Nove Gradiške Željko Bigović, podsjećajući na povijest župe i grada. Među ostalim, Matanović je zahvalio svećenicima koji su kao duhovni pastiri djelovali u toj župi, a bilo ih je 17, i svima koji su dali svoj doprinos da bi župa trajala četvrt tisućljeća. Također je istaknuo da je prva drvena kapelica u vrijeme Gradiške pukovnije bila na mjestu sadašnje gradske pozornice. »Među prvim zidanim objektima, počela je 1756. godine gradnja jednobrodne, kasnobarokne crkve sv. Terezije Avilske s jedinstvenim baroknim tornjem. Potpuno je završena 1765. godine, kada je osnovana i župa, a ute-

meljio ju je zagrebački biskup Franjo Thauszy. Kao župna crkva služila je do izgradnje nove, sadašnje župne crkve 1829. posvećene sv. Stjepanu Kralju. Zauzimanjem župnika Mirka Bijelića župna crkva sv. Stjepana preimenovala je 1. svibnja 1982. u crkvu Bezgrješnoga začeca BDM. U Novu Gradišku došle su časne sestre milosrdnice 1897. da bi radile u bolnici, dok ih komunisti nisu izbacili te su u gradu ostale samo tri, koje su preuzele brigu o crkvi i crkvenom zboru i vjeronauku.

Svečanu misu suslavili su brojni svećenici s područja Požeške biskupije, pjesmom su slavili Boga zborovi obiju novogradiških župa te zborovi mladih, a misi su nazočili župan Brodsko-posavski Danijel Marušić, generali HV-a, hrvatski branitelji, predstavnici policije, udruga u kulturi, umirovljenici u narodnim nošnjama... Među gostima su bili i počasni građanin Nove Gradiške general Mladen Markač te veleposlanica Republike Makedonije u Hrvatskoj - Danijela Karagjozosa, kao i novogradiški paroh Ognjen Tenderić.

Poslije mise pred župnom crkvom razvilo se slavensko kolo uz tradicijsku pjesmu, zahvaljujući HKUU-u »Trenk«, a župa je za vjernike i sve

goste pripremila zajednički objed.

U povodu jubileja u kasnobaroknoj crkvi sv. Terezije u četvrtak 15. listopada blagoslovljena je obnovljena oltarna pala sv. Terezije Avilske. Prije blagoslova svečano misno slavlje predvodio je Dražen Akmačić, domaći sin i ekonom Požeške biskupije.

Konzervatorsko-restauratorske radove na toj vrijednoj umjetnini obavio je Hrvatski restoratorski zavod u Zagrebu, a trajali su od srpnja prošle do 14. listopada ove godine. Oltarna pala sv. Terezije Avilske, nepoznatoga autora iz 1760. godine, izvorni je dio cjeline crkve sv. Terezije, zaštićeno je kulturno dobro RH, a financijsku potporu za njezinu restauraciju dalo je Ministarstvo RH. »Umjetnička vrijednost toga djela je neupitna i zbog starosti, ali i zbog prvotne namjene da bude oltarna pala, što je posebno obilježava«, rekla je Željka Perković, pročelnica Konzervatorskoga odjela u Slavanskom Brodu. Konzervator Ratko Ivanušec prvi je palu nakon župnika Matanovića vidio, snimio i pozvao restoratore Hrvatskoga restoratorskoga zavoda iz Zagreba, procijenivši da se radi o vrlo vrijednoj umjetnini, iako tada,

s obzirom na njezino stanje, nisu mogli vidjeti da se radi o oltarnoj pali sv. Terezije Avilske.

Oltarnu palu blagoslovio je ekonom Akmačić, a prigodom svečanosti bio je izložen i moćnik sv. Terezije Avilske, koji je župnik donio do svakoga vjernika u prepunoj crkvi. Jedna sugrađanka darovala je za jubilej novu misnicu s likom sv. Terezije Avilske, a Grad Nova Gradiška zlatno-srebrni kalež, na čemu je gradonačelniku Bigoviću, nazočnom svečanosti, kao i Novogradiškanki, zahvalio župnik Matanović.

Poslije mise održan je, šesti put zaredom, i koncert u sklopu 22. festivala »Orgulje Heferer«. Nastupili su Alen Kopunović Legetin, katedralni orguljaš i zborovođa iz Požege, i Martina Gojčeta Silić, sopran.

Pripreme za proslavu jubileja župe traju tri godine, a vrhunac su bile od 4. do 11. listopada misije koje je vodio karmelićanin o. Danijel Čolo. Uz priliku za ispovijed, molitvu krunice i mise, u kojima su propovijedi bile tematski vezane uz sedam sakramenata, upričeni su i brojni susreti s učenicima u osnovnim i srednjim školama u Novoj Gradiški, s bračnim parovima, mladima, bolesnicima. Misionar je zajedno sa župnikom mr. Pericom Matanovićem i kapelanom Rokom Ivanovićem pohodio bolesnike u novogradiškoj bolnici, ali i 200 starih i nemoćnih, koje redovito ispovijedaju o velikim blagdanima u njihovim domovima. Mnogi koji su sudjelovali na pučkim misijama slušali su i svjedočenja, kako domaćih vjernika tako i don Ivana Filipovića i članova Zajednice »Cenacolo« te generala Darija Kordića, koji su svojim svjedočenjima potaknuli vjernike na iskreniju i redovitu molitvu, ističući kako ona ima veliku snagu. ■